



О поддержке
жителей Донбасса – стр. 2

О защите прав
потребителей – стр. 3

Спорт



Упоровцы ежегодно подтверждают высокий уровень спортивного мастерства.

Лидеры спортивного движения получили награды

В районном Доме культуры состоялась торжественная церемония награждения «Спортивная элита Упоровского района 2020-2021 гг.». Мероприятие ежегодно собирает тех, кто любит спорт, кто пропагандирует здоровый образ жизни, стремится к физическому совершенству и своим новым рекордам.

Приветствуя собравшихся, глава района Леонид Сауков отметил, что спорт в Упоровском районе – дело, объединяющее все поколения. В уч-

реждениях спорта работают активные и заинтересованные люди. В сёлах ремонтируются спортзалы и стадионы. Всё делается для того, чтобы физической культурой занималось как можно больше людей.

Глава района поздравил участников мероприятия с высокими спортивными результатами. Областные соревнования принесли много побед и баллов в общую копилку в прошлом году.

В чемпионате Тюменской области по хоккею с шайбой среди мужских любительских команд наша дружина

заняла первое место. На высшую ступень пьедестала почёта поднялись и лыжники.

Упоровский район впервые в истории стал бронзовым призёром XXVIII зимних сельских спортивных игр Тюменской области в общекомандном зачёте среди 22 муниципальных образований. Семья Елфимовых из Буньково одержала победу в финале сельских игр в соревнованиях среди семейных команд. Андрей, Анастасия Елфимовы и их дети Сергей и Ульяна – приверженцы здорового образа жизни и физкультуры.

►2 страница.

Новости страны и региона

Каникулы на займы

Параметры займов для обращения граждан за кредитными каникулами назвало правительство Российской Федерации 14 марта.

Каникулы распространяются на займы, выданные до 1 марта 2022 года, льготный период обслуживания займа можно получить на срок от одного до шести месяцев. Решение принято для поддержки граждан и бизнеса в условиях санкций.

По потребительским кредитам установлены лимиты в 300 тыс. рублей для физлиц, 350 тыс. для ИП, 100 тыс. по кредитным картам и 700 тыс. по автокредитам.

По ипотечным кредитам установлены лимиты в 6 млн. рублей для Москвы, 4 млн. для Московской области, Санкт-Петербурга и регионов Дальнего Востока, 3 млн. рублей для остальных регионов России.

По условиям программы заёмщики имеют право обратиться за кредитными каникулами до 30 сентября 2022 года при условии снижения дохода на 30 процентов по сравнению со средним доходом в предыдущем году.

Бюджет не пострадает

С тюменским областным бюджетом не произойдёт никаких фундаментальных изменений на фоне санкций. Такую точку зрения в эфире телеканала «Тюменское время» высказал член комитета Тюменской областной думы по бюджету, налогам и финансам Алексей Салмин.

«Скорее всего, мы недополучим каких-то денег. Но это будет выравняться тем, что у нас стоимость нефти высокая, – пояснил он. – Примерно треть регионального бюджета формируется за счёт налога на прибыль добывающих компаний, которые работают на севере. Около 5 процентов получаем благодаря нашей Уватской нефти».

Алексей Салмин уточнил, что бюджет РФ формируется исходя из стоимости нефти 42 доллара за баррель. А цена нефти сейчас на мировом рынке значительно выше. «Сверхприбыль создаёт нам некую подушку, – подчеркнул он. – По ощущениям и по прогнозам наших финансовых властей, ничего фундаментального с региональным бюджетом не произойдёт».

Интернет-магазин

Необходимые для запуска и развития своего дела инструменты появились на платформе «Бизнес ВКонтакте». Они позволяют предпринимателям, в том числе и из Тюменской области, создать полноценный интернет-магазин, принимать платежи, а также получать актуальную информацию о доступных опциях, рассказали в пресс-службе VK.

Чтобы приступить к работе в сети, необходимо завести страницу бизнеса согласно алгоритму и добавить информацию о товарах и услугах. Специальный конструктор позволит бесплатно сделать собственный сайт и получить короткую ссылку вида vk.link.

Представители бизнеса также могут создать полноценный интернет-магазин. Благодаря интеграции с существующими магазинами через интерфейс API здесь удобно продавать товары и оказывать услуги. Платежи можно принимать через сервис VK Pay – он стабильно работает с любыми картами российских банков.

Для продажи товаров в своём регионе и за его пределами предприниматели могут бесплатно подключить доставку по России через Vohberry и СДЭК по почте или курьерами.

По материалам ИА «Тюменская линия».

Напишите нам в Viber Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер +7-912-929-72-42 вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Вопросы будут переданы руководителям и специалистам заинтересованных ведомств. Их ответы будут опубликованы в газете под рубриками: «Спрашивали-отвечаем» и «Советы специалиста».

Редакция.

Акция



Поддержали автопробегом

В минувшую субботу в Упоровском районе состоялся автопробег в поддержку Вооружённых сил России, участвующих в специальной военной операции на Украине.

В акции приняли участие жители Скородумского, Суерского и Упоровского поселений.

Автопробег начался в Скородуме с возложения цветов к памятнику погибшим воинам в Великой Отечественной войне. Затем колонна автомашин, украшенная символикой и флагами России, Тюменской области и Упоровского района, прошла в райцентр, где участники встретились с автомобилистами из с. Суерки и с. Упорова. Вместе они возложили цветы к обелиску Воинской славы и памятным плитам в честь погибших земляков в локальных вооружённых конфликтах. Далее колонна автомобилей проехала по улицам райцентра и д.

Чёрной. По пути следования к ней присоединялись все новые участники движения. Всего их было более 30. Они дружно приветствовали прохожих автосигналами.

Мероприятие было организовано по инициативе общественных организаций.

«Мы поддерживаем президента России в его решении. Мы не хотим войны. Хотим, чтобы над всей планетой было мирное небо. Этот автопробег – отличная возможность показать, что люди нашего района душой с российскими солдатами. Мы гордимся ими. Я очень рад, что на наш призыв откликнулось так много людей. Это здорово! Ведь вместе мы непобедимы», – сказал один из инициаторов мероприятия, служащий запаса пограничных войск, Алексей Андреев из Скородума.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.

Безопасность

Осторожно! Мошенники!

В последнее время участились случаи мошенничества в сети Интернет, а также снятия с банковских карт денежных средств.

Территориальный отдел Роспотребнадзора в городе Ялуторовске, Заводоуковском городском округе Упоровском, Юргинском, Ялуторовском районах рекомендует гражданам быть бдительными и соблюдать осторожность.

Вот несколько советов: не отвечать на незнакомые номера телефонов, ни в коем случае никому не сообщать свои персональные данные и данные вашей карты, коды, приходящие вам в виде СМС при проведении операций с картой.

Куда обращаться по поводу мошенничества в Интернете?

В первую очередь потерпевшему необходимо подать заявление в отделение полиции, расположенное по месту его проживания. Полномочиями по работе с обращениями по фактам интернет-мошенничества обладает отдельное подразделение.

Как вернуть деньги, перечисленные на счёт мошенника?

Если деньги были перечислены, необходимо написать

или позвонить на горячую линию банка. Обязательно следует посетить банковское отделение, чтобы написать заявление, приложив все документы, которые можно расценивать в качестве доказательств.

Что нужно мошенникам, чтобы снять деньги с карты?

Мошенник не сможет вывести деньги с ваших счетов, зная лишь название банка, ваш телефон, номер карты или счёта.

Что делать, если уже сообщил мошенникам конфиденциальную информацию?

Срочно блокируйте карту: это можно быстро сделать в мобильном приложении банка или по номеру горячей линии. Так вы отрезаете мошенникам доступ к деньгам на счёте, и, возможно, они не успеют украсть все ваши накопления.

Если злоумышленники заполучили логин и пароль от вашего личного кабинета на сайте банка, попросите оператора горячей линии немедленно отключить дистанционный доступ к счёту. Иначе мошенники смогут не только присвоить все ваши сбережения, но и оформить кредит на ваше имя.

Роспотребнадзор.

Спорт

Лидеры спортивного движения получили награды

◀1 страница.

Спортсменов поздравили председатель думы Упоровского района Надежда Ершова и заместитель главы района Татьяна Завьялова. На сцену поднимались сборные Упоровского района по лыжным гонкам и крестьянской эстафете, получившие бронзу сельских спортивных игр, а также спортсмены с ограниченными возможностями здоровья, отлично выступившие на спартакиаде инвалидов.

Ведущие мероприятия отметили команду механизаторов, которые не только получили второе место в финале XXVIII зимних сельских игр Тюменской области, но и защищали



Леонид Сауков вручил благодарственное письмо одному из спонсоров спортивных мероприятий Александру Яковлеву.



Команда Упоровского района на чемпионате области по хоккею.

честь региона на X Всероссийских зимних сельских играх. По итогам трёх соревновательных дней Сабина Куликова в личном зачёте стала серебряным призёром России, а Виктор Шишков занял 22 место, оставив позади 40 участников.

По результатам чемпионатов Тюменской области в зачёт спартакиады, женская волейбольная дружина заняла третье место, сборная по армрестлингу – второе, мужская команда лаптошников стала бронзовым призёром соревнований.

В итоге Упоровский район занял почётное первое место среди городов и районов Тюменской области во 2 группе среди территорий с численностью населения свыше 19 тыс. человек.

Слов благодарности удостоились директор Упоровской ДЮСШ Александр Зингер, и. о. директора АУ «Физкультура и спорт» Юлия Железнякова. Среди людей, оказывающих спонсорскую поддержку, были названы генеральный директор агрофирмы «КРИММ» Геннадий Рязанов, руководитель ЗАО «Нива-Агро» Александр Яковлев и генеральный директор ООО «Крузиз» Анна Могутова.

Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.



Участники соревнований механизаторов Виктор Шишков и Сабина Куликова.

■ Культура

Задача – сохранить народную культуру и традиции

Указом президента РФ Владимира Путина 2022 год был объявлен Годом культурного наследия народов России. Главная цель Года – популяризация народного искусства, сохранение культурных традиций, памятников истории и культуры, этнокультурного многообразия, культурной самобытности всех народов и этнических общностей РФ.

О том, как этот Год пройдёт в нашем районе, рассказала заместитель директора АУ «Центр культуры и досуга» Марина СОРОКИНА.

– Марина Сергеевна, как будут реализованы цели и задачи Года в нашем районе?

– Работники учреждений культуры всегда придавали большое значение сохранению истории, самобытной культуры, традиций, обрядов народов, проживающих на территории нашего района. В этом году такой работе уделено особое внимание. Планом работы Упоровского ЦКД предусмотрено множество мероприятий, направленных на сохранение культурного наследия. В поселениях уже проведены тематические мероприятия в честь Рождества Христова, познавательные часы «Обряды и традиции», народный праздник Масленица.

В течение всего года пройдут разнообразные выставки, мастер-классы, познавательные часы с участием мастеров художественного и декоративно-прикладного творчества. Концертные программы сельских ДК соединят в себе устное и музыкальное народное творчество.

В марте состоится национальный казахский праздник «Наурыз», а также готовятся вечера русской народной песни. В мае запланированы выставка мастеров декоративно-прикладного творчества и праздничные мероприятия ко Дню славянской письменности и культуры.

В течение лета будут проведены



Марина Сорочкина: «В Упоровском районе сохранению народных обычаев уделяется особое внимание».

мастер-классы по ДПТ, а ко Дню Тюменской области – выставка изделий декоративно-прикладного творчества.

В сентябре проведём фестиваль национальных культур «От истоков к современности», а в октябре – информационно-просветительскую программу «В гостях у русской печки» с творческой презентацией для детей о быте русского народа, о главном атрибуте русской избы – печи. В этот же месяц запланированы капустные вечерки. Участников мероприятия организаторы будут знакомить с русским обычаем засолки капусты на зиму.

В ноябре состоится Всероссийская акция «Ночь искусств», а в декабре – Католическое Рождество, во время которого будут организованы театрализованные представления, конкурсы, рождественские викторины, знакомство с немецкой культурой.

Среди традиционных, ставших привычными для наших зрителей, намечен ряд дополнительных мероприятий, пропагандирую-

щих народное художественное творчество. Во всех учреждениях культуры пройдут жанровые декады. Это целый цикл празднично-фестивальных мероприятий, посвящённых сохранению стилизованных особенностей развития народных художественных промыслов и культуры: декада народного танца (апрель), праздников и обрядов (сентябрь), народной музыки (октябрь) и народной песни (ноябрь). Такие декады пройдут по всей стране.

В этом году будет организовано много различных конкурсов для самобытных любительских коллективов и солистов, сохраняющих и развивающих национальные традиции в различных жанровых и духовно-ценностных направлениях, в которых наши коллективы и мастера ДПИ примут участие.

Усиление внимания к возрождению и поддержке этих самобытных ремёсел – одна из важных задач, которые стоят перед работниками культуры.

Людмила ИВЛЕВА.
Фото из архива редакции.



Проявляли энтузиазм

В юбилейный для нашего района год упоровцы особенно активно интересуются историей своего края. О том, как работали сельские библиотеки в военное время, рассказала библиотекарша из Емуртлы Людмила ФОМЕНКО.

Людмила Николаевна была участницей областной научно-практической конференции «История длиною в век», приуроченной к 75-летию Победы. Свой доклад она посвятила деятельности библиотек Упоровского района в период Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг. Она рассказала о значимости труда библиотечарей в тот нелёгкий период:

– В деревнях и сёлах функционировали не только стационарные библиотеки. В отдалённые населённые пункты регулярно приезжали передвижные библиотеки, свой вклад вносили и небольшие избы-читальни. Здесь можно было взять книги, послушать лекции, послушать радио и узнать новости с фронта.

Из первичных документов сектора по делам архивов администрации Упоровского муниципального района, имеющихся на хранении фонда статистики (протоколов заседаний сельских исполкомов (1941 – 1945 гг.), публикаций газеты «Знамя правды» (1940 – 1945 гг.) следует, что работе библиотек Упоровского района в во-

енное время уделялось пристальное внимание. Кого-то хвалили, кому-то настоятельно рекомендовали кардинально перестроить деятельность. Библиотеки находились на балансе сельских советов, которые старались оказать посильную помощь в обустройстве помещений и подготовки их к зиме (что отражено в протоколах заседаний исполкомов).

Из десяти библиотек, образованных до 1941 года (Бызовская, Емуртлинская, Коркинская, Липихинская, Масальская, Моревская, Нижнеманайская, Пятковская, Суерская, Чернаковская), – девять (кроме Моревской) работают по настоящее время.

Сельские библиотекари, кроме регулярного освещения хода боевых действий на фронтах, выпускали стенгазеты и боевых листовки, заменяли книги у читателей, внеклассной работы со школьниками, выступлений на полевых станах, наравне со всеми жителями убирали урожай, заготавливали сено и дрова на зиму.

Благодаря их энтузиазму обмен информацией не прекращался. Библиотечное дело внесло свой вклад в победу над фашизмом.

По материалам конференции издан сборник, который поступил в библиотеки района в январе текущего года. Он предназначен широкому кругу читателей.

К печати подготовила
Лидия АЛЕКСАНДРОВА.

■ Говорят упоровцы

Необходимо знать свои права

В нашей стране Всемирный день защиты прав потребителей отмечается 15 марта.

В 1992 году был принят соответствующий закон. Он закрепил права граждан и обязанности организаций, предоставляющих услуги или товары. Благодаря ему регулируются отношения между потребителями и изготовителями.

Этот закон один из наиболее часто применяемых. Его важность неоспорима, ведь он

обеспечивает правовую защиту людей от недобросовестных поставщиков услуг.

Чтобы не быть обманутыми, люди должны знать свои права и уметь их защищать.

Любой человек, чьи права были ущемлены, может обратиться на горячую линию по телефону: 8-800-555-49-43 и получить консультации по интересующим его вопросам.

О том, что знают о правах потребителей, нам рассказали жители Упоровского района.



Александр ТУРУКИН,
с. Упорово:

– Тржусь в сфере предоставления услуг такси уже три года. Знаю все права и обязанности, касающиеся моей работы. Тщательно подбираю водителей и диспетчеров. Всё делаем для удобства и комфорта наших пассажиров. Придерживаемся золотого правила «Клиент всегда прав». С персоналом проводим беседы и тренинги, касающиеся защиты прав наших пассажиров.



Надежда ДИЗЕР,
с. Суерка:

– Хорошо знаю свои права, как потребитель. Отслеживаю все изменения, касающиеся Закона по нашей защите. Сейчас очень много информации можно найти в различных источниках интернет-ресурсов. Считаю, что эту тему необходимо развивать и сообщать обо всех нововведениях в законодательство, касающихся сферы услуг и торговли.



Любовь МЕДВЕДЕВА,
с. Упорово:

– Я часто посещаю магазины. На прилавках всегда представлен широкий ассортимент. Работники наших торговых сетей бдительно следят за качеством предоставляемой продукции, за её сроками реализации. Мне ни разу не встречалась просроченные товары, за этим я строго слежу. И продавцы всегда вежливые, помогут выбрать необходимую продукцию.

Марина МИНГАЛЁВА.

Основные нормативно-правовые акты по защите прав потребителей.

